MATP100 Johdatus matematiikkaan
Ylimaaraisia tehtavia tenttiin valmistautumista varten

1

. T 1
. Osoita, etta — < 1000000

1001 — 1002
. Osoita, ettd v/1001 — /1000 < 2\/W
VI00LEVTO0

( Vihje. Kerro vasen puoli lausekkeella 001000

. Jos n € N on pariton, onko n? — 1 jaollinen luvulla 87 Perustele vastaus.

. Voiko positiivisen kokonaisluvun nelié olla muotoa 4¢ + 3, missd ¢ on
kokonaisluku? Perustele vastaus.

. Osoita kolmioepayhtalon avulla, etta kaikille reaaliluvuille a, b, ¢ pétee
la —c| <la—0]+|b—¢|

. Todista seuraavat vaitteet induktiolla:
() 1-24+2-3+3-4+...+n-(n+1) = "0 eiglle n > 1.
(b) 5|n® —n kaikille n > 2.

. Olkoon z = 2+3i. Esitd seuraavat kompleksiluvut muodossa a+bi joillekin
reaalisille a ja b:

(a) 2%
(b) 2z — 3z
(c) 22—z +1

. Osoita maaritelmaé kayttden, ettd kahden kompleksiluvun z ja w tulolle
patee zw = wz.

. Olkoot A={zeR :|z—4<2}jaB={zeR:0<a2®—4<21}
Maérita joukot AU B, AN B, ja A\ B.

10. Olkoot A = {1,2,3,4} ja B = {a, b, c}. Anna esimerkki jostain funktiosta

f:A— B, joka ei ole injektio eiké surjektio.

11. (*) Osoita, ettd jos 2" — 1 on alkuluku, niin n on alkuluku. ( Vihje. Epé-

suora todistus, kiyta kaavaa 2™ —y™ = (z—y) (™ +2™ 2y+. . . +y™ 1))

12. (*) Olkoot a, b, ¢ reaalilukuja, joille a, b, ¢ > 0. Osoita, etta

(a) a® + b* + ¢ > ab + be + ac,
(b) 8abc < (a+b)(b+ ¢)(a + ).



